

Развивающая предметно-пространственная среда

II младшей группы №1

общеразвивающей направленности ГБДОУ детский сад №33

комбинированного вида

Невского района Санкт-Петербурга

Воспитатели: Юпинова О.Ю.

Винокурова А.В.

Развивающая предметно-пространственная нашей группы организована с учетом наличия пространства для игр и занятий как одному ребенку, так и вдвоем и подгруппами. Пособия и игрушки расположены таким образом, чтобы каждый ребенок имел возможность перемещать их из одной игровой зоны в другую.





В центре «Театр» имеются разные виды театров: пальчиковый, настольный, теневой (ширма, декорации, маски для разыгрывания сказок и т.д.). Также в группе находится уголок «Ряженья», где дети очень любят надевать разнообразные наряды, обыгрывая в них различные роли.



Центр творческой деятельности богат разнообразием демонстрационного материала для рисования и лепки: карандаши, мелки, трафареты, фломастеры, раскраски, иллюстрации народно-прикладного искусства (для формирования и развития эстетического восприятия мира природы и социального мира, а также восприятия произведений мира искусства).



Центр книги, с помощью которого мы растим юного читателя и прививаем любовь к литературе, расширяем представление об окружающем мире, формируем умения обращаться с книгой. В этом центре находится художественная литература различной тематики и соответствующая возрасту детей.



Центр природы стимулирует и поддерживает познавательный интерес детей к природным объектам, а также формирует трудовые навыки по уходу за живыми объектами, воспитывает бережное отношение к природе, формирует и развивает экологическое познание окружающего мира у детей. Данный центр содержит дидактические игры, направленные на формирование и развитие экологического познания окружающего мира, разнообразные иллюстрации и природные материалы, как для совместного с воспитателем изучения, так и для самостоятельного, и мини-лабораторию для экспериментирования с песком и водой.



Центр сенсорного развития включает в себя: пирамидки, различной формы и разнообразной фактуры, шнуровки, разнообразные вкладыши, дидактические игры, крупную и мелкую мозаику, объемные вкладыши из 5-10 элементов, сборные игрушки, комплект геометрических фигур, предметов различной геометрической формы, доски-вкладыши, рамки-вкладыши, разрезные предметные картинки, разделенные на 2-4 части (по вертикали и горизонтали).



Центр конструирования содержит конструкторы разнообразной формы и размера, с различными способами крепления деталей, из разного материала, а также мебель и предметы быта, персонажи и машинки для обыгрывания построек.

С помощью этого центра мы учим детей понимать видоизменяемость, вариативность конструкции, возможность строительства не только по горизонтали, но и по вертикали, развиваем умение анализировать объект, видеть основные части детали, составляющие сооружения, возможность создания их из различных форм.





Центр сюжетно-ролевых игр создан для формирования ролевых действий, формирования коммуникативных навыков в игре и развития подражательности и творческих способностей.

Взаимодействие с родителями

